

Была середина декабря. А значит, мы традиционно подводили итоги творческого конкурса «Учитель. Школа. Жизнь». А значит, не за горами Новый год — время надежд и исполнения желаний. Все бежит, все меняется, но за четырнадцать лет читатели привыкли видеть на одном и том же месте в «Вольной Кубани» учительскую страницу. Да, вы не ослышались — 14! Когда начинали этот конкурс в 2010 году, даже и не думали и не рассчитывали на такое долголетие. Конкурс не юбилейный, но особенный. И забегая вперед, подвели его итоги — просто волшебным, именно по-особенному. Проходит он в Год педагога и наставника. А начинали мы его в Год учителя. Вот такой хороший знак! Говорить, что конкурс закольцевался, — неверно, это одна из вех, спираль, потому что, как подчеркивалось неоднократно, конкурс будет продолжаться, как и профессия учителя. И так, на минувшей неделе в Краснодаре подвели итоги творческого конкурса «Учитель. Школа. Жизнь» в 14-й раз...



Организаторы с победителем.

# Педагогический олимп:

# дарит эмоции

## Не юбилейный, но особенный

Традиционно в Дом учителя (так уж привыкли мы его называть по старинке) на Красноармейскую, 70 прибыли не только победители и участники конкурса «Учитель. Школа. Жизнь». Из всех районов Кубани поддержать своих конкурсантов приехали делегации. В большом зале старинного здания накрыли столы. Это правило краевого Профсоюза блюдется со времен Людмилы Ивановны Цей — бывшего руководителя организации. «Люди приехали издали, надо явить гостеприимство», — говорила она.

За чаем педагоги общались, делились проблемами и успехами. Такой обмен очень важен для людей этой знатной и ответственной профессии. А наряды педагогов — загляденье, один другого краше! Ну а как же, событие социально значимое, широко популярное среди педагогической общности Кубани!

Зал полон: почетные работники общего образования, заслуженные учителя Кубани, отличники народного просвещения, председатели и члены советов ветеранов педагогического труда, председатели и члены советов молодых педагогических работников краевой организации Профсоюза. Атмосферу праздника и дух торжественности ощущает каждый присутствующий. Конкурс за столько лет стал ценным и необходимым для всего кубанского народа, а также для сообщества педагогов. Широкий читательский интерес к нему не снижается до сих пор. На страницах газеты «Вольная Кубань» опубликованы сотни статей о школьных буднях и праздниках, прекрасных педагогах, о ветеранах труда, которые до сих пор участвуют в общественной жизни и помогают молодежи; о тех, кого нельзя забыть, — ветеранах войны; о верности профессии, замечательных учительских династиях.

Кроме того, одна из главных причин того, что наш конкурс «живее всех живых», — это крепкий творческий союз краевого

Профсоюза работников образования и нашей газеты — подобного ни в крае, ни во всей России нет! Да что уж говорить, за столько лет мы стали друзьями, готовы подставить плечо и протянуть друг другу руку помощи.

«Учительская страничка» ни разу не сдавала позиций и не подводила читателей, участников конкурса — выходила строго еженедельно в самом массовом номере. Кроме того, прошло два юбилея конкурса, которые ознаменовались выпуском двух замечательных книг с одноименным названием.

В книгу же вошли лучшие очерки победителей конкурса за разные годы — всего около 200. В них собраны истории учителей Кубани, которые уже благодаря этому обрели бессмертие.

Книги — настоящий клад: не только для педагогов-филологов и историков, но еще и для краеведов. Экземпляры книг находятся в каждой школе Кубани. Стали и для учителей, и для школьников бесценным источником уникальных материалов.

За это время конкурс стал золотым фондом историй о лучших педагогах Кубани, площадкой для раскрытия их творческого потенциала, профессионального роста, обсуждения актуальных задач отрасли образования. Своеобразным педагогическим олимпом.

2024 год станет юбилейным для нашего конкурса. И интрига остается открытой: а смогут ли организаторы выдержать издание третьего тома? Как говорится, посмотрим — увидим.

## Низкий поклон от всех выпускников

Но вот пришло время назвать лучших. На сцену поднялись организаторы творческого конкурса.

— В нашем конкурсе нет проигравших, — подчеркнул руководитель краевого Профсоюза образования Сергей Даниленко. — Все участники — победители, все, о ком написали, стали легендой, их жизнь, их ноработки станут примером для



Общий снимок победителей конкурса «Учитель. Школа. Жизнь».

многих. Конкурс уже стал сокровищницей и кладом педагогической мудрости. Впереди 15-й, юбилейный конкурс, который мы проведем также достойно!

Главный редактор медиахолдинга «Вольная Кубань» Виктор Ламейкин отметил, что всегда с трепетом и с особым чувством приходит в старинное здание на Красноармейской, 70.

— За плечами 14 лет. Конкурс продолжается и так же чрезвычайно актуален, он прирастает новыми сторонниками, появляются новые герои публикаций. 14 лет — значительный срок! За это время целое поколение стали выпускниками, а многие из них окончили вузы. Учителя — флагманы, они ведут к успеху нашу страну, — отметил он.

Секретарь комитета по вопросам науки, образования, культуры и делам семьи ЗСК Вячеслав Сбитнев рассказал, что у него самого высшее педагогическое образование. Он — учительский сын. С теплом вспомнил свою маму и отметил с благодарностью своих педагогов.

— Пока есть учителя, мы — будем. Представьте, что со мной на сцене все выпускники. Вам от них поклон и благодарность! — сказал он.

## Видео-обращение тронуло до слез

На Кубани более 30 тысяч учителей, и о каждом можно слагать песни, стихи. Профессия учителя очень сложная, она требует от человека много терпения и понимания. В основном она состоит из нелегких, но интересных будней. И эти люди, конечно, достойны самых искренних и теплых слов и пожеланий в свой адрес. Как и в прошлые годы, на конкурс пришло много работ. Победителями же конкурса стали десять человек. Они приехали с героями своих публикаций. По традиции их, авторов и героев, чествуют вместе.

Так, перед тем как вызвать первого победителя — автора статьи «Зиночка, Зина, Зинаида Ивановна...» — Ирину Гнатенко, учителя начальных классов школы № 2 Выселковского района, организаторы дали слово ее героине.

На экране появилась седовласая красивая женщина с букетом роз в руках. Она поприветствовала всех участников конкурса, а также пожелала всего самого доброго в новом году. Зинаида Ивановна Величко бук-

вально недавно исполнилось 95 лет. И видео как раз со дня рождения. Приехать в Краснодар на подведение итогов она не смогла. Но вот такой знаковый виртуальный привет передала.

...Зиночка родилась в семье кузнеца в маленьком поселке Казахской ССР. Отец был умным и дальновидным. Настоял, чтобы у дочери было полное среднее образование. Сам он, увы, даже писать не умел. Зиночка стала единственной в поселке, кто окончил десять классов. А для этого приходилось ходить в районный центр: восемь километров туда и обратно. Зимой по степи через сугробы и метели. Хотелось бросить, но она вспоминала отца, его мечту и шла дальше. Окончила школу, а потом и педучилище с отличием. Стаж Зинаиды Ивановны — более 50 лет. Она стала первой учительницей нескольких поколений выселковцев. До сих пор цитирует наизусть Лермонтова и Пушкина — своих самых любимых поэтов. На ее юбилей — 95 лет — пришли любимые ученики, которые и сами уже с сединой, ведь первым ее выпускником уже за 70. У нее две дочери, четверо внуков и двое правнуков, каждым гордится. Сейчас ее мечты — встретиться

с внучкой, которая осталась на Украине, и о мире во всем мире...

На сцене, теперь уже очно, еще один педагог начальной школы. Ольга Медведева из Калининского района — героиня статьи Ольги Бижовой «Счастливая доля нашей мамы Оли». «Наша мама Оля» — так ее зовут даже многие коллеги. Она совесть первой школы с 47-летним педагогическим стажем из станицы Калининской.

Сегодня наша героиня «шлифует» третьеклашек. Сама сияет от счастья, когда улучшается качество знаний. Любит каждого как родного. Умение найти с ребенком общий язык — пожалуй, самое важное в работе педагога. «Когда провожаю в пятый класс, кажется, будто осиротела», — делится Ольга Григорьевна.

Затем на сцене победитель в номинации «Верность долгу»: автор статьи Оксана Никонова, учитель русского языка и литературы школы № 3 имени полководца Александра Васильевича Суворова Славянска-на-Кубани, и герой — Татьяна Яковлевна Кириллова, заслуженный учитель Кубани, почетный работник общего образования Российской Федерации.